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Compressori semiermetici alternativi
Semi-hermetic reciprocating compressors
Halbhermetische Hubkolbenverdichter

Versione motore
Per consentire al compressore l’ideale adattamento alle 
diverse applicazioni sono stati previsti motori elettrici in 

Applicazioni con R134a e R1234ze

 Per applicazioni di condizionamento e pompe di calore 
in alta temperatura; tc e

 Per applicazioni di refrigerazione e di condizionamento 
in media temperatura; tc e

 Ottimizzato per la refrigerazione in un campo di 
applicazione più limitato

Applicazioni con R404A, R507A, R407A, R407F, 
R407C, R22
I compressori sono disponibili in 2 diverse versioni

 Per applicazioni di refrigerazione in media temperatura 
e condizionamento

 Ottimizzato per applicazioni di refrigerazione in bassa 
temperatura

Motor version
Three different sizes of motors have been developed to 
allow the compressor to adapt to the different applications 

Applications with R134a and R1234ze

 For application as climate control systems and heat pump 
with high temperature; tc e

 For application as refrigeration and climate control systems 
with medium temperature; tc e

 Optimized for application with low condensing 
temperature

Applications with R404A, R507A, R407A, R407F, 
R407C, R22
2 sizes of compressors are available

 For application as refrigeration with medium 
temperature and climate control systems 

 Optimized for application as refrigeration with low 
temperature

Motorversion
Um zu gewährleisten, dass sich der Verdichter optimal 
an die verschiedenen Anwendungen anpasst, bieten wir 
Elektromotoren in drei verschiedenen Ausführungen an 

Anwendungen mit R134a und R1234ze

 Für Klima-Anwendungen und Heizpumpen; tc
te

 Für Normalkühl- und Klima-Anwendungen; tc
te

 Optimiert fürKühlung in begrenzteren 
Anwendungsbereichen

Anwendungen mit R404A, R507A, R407A, R407F, 
R407C, R22
Die Verdichter sind in 2 Ausführungen erhältlich

 Für Normalkühl- und Klima-Anwendungen 

 Für Tiefkühlanwendungen 

Nomenclatura modelli
Model designation
Modellbezeichnung

D 3 - 18.1Y

Serie compressore
Compressor series

Verdichter Typ

Evoluzione prodotto
Product evolution
Produkt-Evolution

Tipo di olio
Oil type
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Limiti operativi
Operating limits
Einsatzgrenzen

Il funzionamento dei compressori è possibile all’interno dei 
diagrammi di applicazione; prestare attenzione alle zone 
differenti. Per i limiti operativi di ogni singolo compressore 

Compressor operation is possible within the limits shown 
on the application diagrams. Please note the different 
zones. For the operating limits of each compressor, 

Der Betrieb der Verdichter ist innerhalb der Anwen-
dungsdiagramme möglich; achten Sie auf die unter-
schiedlichen Bereiche. Die Einsatzgrenzen der einzelnen 
Verdichter entnehmen Sie der Frascold Selection Software 

 Zona di funzionamento senza alcuna limitazione 
con t

oh

 Raffreddamento supplementare o limitata
 temperatura di aspirazione, con �t

oh

toh

�toh

 Per il funzionamento in questa zona chiedere a 
Frascold

  

 Unlimited application range, with t
oh

 Supplementary cooling or reduced suction gas 
temperature, with �t

oh

toh

�toh

 For application in this zone, ask to Frascold

 Einsatzbereich ohne Einschränkung t
oh

 
 Zusatzkühlung oder begrenzte Sauggas-Temperatur 

�t
oh

toh

�toh

 Für Anwendung in dieser Bereich, fragen an 
Frascold

R134a R1234ze
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Dati tecnici
Technical data
Technischen Daten

Compressore 
Compressor 
Verdichter

Cilindri

Cylindr

Zylinder

Volume                     
spostato

Displace-                   
ment

Förder-                
volumen

Motore: Versione / 
Connessione 

Motor: Version / 
Connections

Motorausführeng / 
Anschlüsse

CC              
gradini

CC                       
steps 

CC                            
Stufen

Dati elettrici                 

Electrical 

Elektrische

Max potenza 
consumata

Max power 
consumption

Max
Leistungsaufnahme

Funzion. 
Inverter

Inverter 
operation 

Inverter            
Betrieb

Carica                     
olio

Oil                    
charge

füllung

Connessione linee
Aspirazione               Compressione

Pipe connections
Suction line               Discharge line

Rohranschlüsse
Saugleistung              Druckleistung

Peso

Weight

Gewicht

Nr.
m

   
kW l inch mm inch mm kg

A05-4Y 2

No
n 

di
sp

on
ib

ile
No

t a
va

ila
bl

e 
Ni

ch
t v

er
fü

gb
ar

2,8 � ½
A05-5Y 2 2 � ½
A07-5Y 2 � ½
A07-6Y 2 2 2,8 � ½
A1-6Y 2 � ½
A1-7Y 2 2 � ½
A1.5-7Y 2 4,5 � ½
A1.5-8Y 2 4,8 � ½
B1.5-9.1Y 2 8,96 2 5,9 26,8 � ½
B1.5-10.1Y 2

9,88
2 5,5 26,8 � ½

B2-10.1Y 2 � ½
D2-11.1Y 2 � 22,2 � 45

D2-13.1Y 2 2 � 22,2 � 45

D3-13.1Y 2 8,8 4,8 ��� 28,6 � 49

D2-15.1Y 2 2 8,4 � 22,2 � 45

D3-15.1Y 2 ��� 28,6 � 49

D3-16.1Y 2 2 9,9 5,4 ��� 28,6 � 49

D4-16.1Y 2 6,2 ��� 28,6 ¾
D3-18.1Y 2 2 5,5 ��� 28,6 � 49

D4-18.1Y 2 ��� 28,6 ¾
D3-19.1Y 2 2 9,8 5,4 ��� 28,6 � 49

D4-19.1Y 2 6,4 ��� 28,6 ¾
Q4-20.1E 4 ��� 28,6 ¾
Q4-20.1Y 4 2 ��� 28,6 ¾
Q4-21.1Y 4 2 ��� 28,6 ¾
Q5-21.1Y 4 6,6 ��� 28,6 ¾
Q4-24.1E 4 ��� 28,6 ¾
Q4-24.1Y 4 2 6,8 ��� 28,6 ¾
Q5-24.1Y 4 ��� 28,6 � 22,2

Q4-25.1Y 4

24,69

2 54,2 ��� 28,6 ¾
Q5-25.1Y 4 2 8,5 ��� 28,6 � 22,2

Q7-25.1Y 4 8,4 ��� 28,6 � 22,2

Q5-28.1E 4 1 � � 22,2

Q5-28.1Y 4 2 8,2 1 � � 22,2

Q7-28.1Y 4 9,5 1 � 1 � 28,6

Q5-33.1E 4 5,6 1 � 1�� 28,6

Q5-33.1Y 4 2 1 � 1 � 28,6

Q7-33.1Y 4 1 � 1 � 28,6

Q5-36.1Y 4 6,9 1 � 1 � 28,6
Q7-36.1Y 4 1 � 1 � 28,6

  
  

tensione. Altri voltaggi forniti su richiesta
   
  

 S, V, Z, W, collegamento PWS
  

 S, V, Z, W, collegamento PWS
  Dimensionare i contattori, cavi e fusibili considerando 

la massima corrente operativa. Considerare anche  
  Carica olio poliolestere
 Rubinetti con attacchi a saldare
 Peso netto. Incluso rubinetti, carica olio, supporti in 

gomma

  
  

range. Other voltages upon request
   
  

PWS connection 
  

PWS connection
  For the selection of contactors, cables and fuses 

consider maximum operating current. Consider also  
  Polyolester oil charge
  Valves with solder connections
  Net weight. Including valves, oil charge, rubber mounts

  
  -

gen. Andere Spannungen auf Anfrage
   
  

W, Motoranschlüs PWS
  

 Motoranschlüs PWS
  Fur die Selektion von Kontaktgeber, Kabel und Siche-

rungen betrachten Maximaler Betriebsstrom und 
  Polyolesteröl Füllung
 Ventile mit Lötanschlüssen
 

Dämpfer
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Prestazioni 
Performance 
Leistungswerte 

Compressore

Compressor

Verdichter Ve
rs

. m
ot

or
e

M
ot

or
 v

er
si

on
 

M
ot

or
ve

rs
io

n

Co
nd

en
.  Potenza frigorifera          Cooling capacity              Kälteleistung  

 Potenza assorbita           Power consumption         Leistungsaufnahme
     Temperatura Evaporazione                    Evaporation Temperature Verdampfungstemperatur 

5 -5 -25

D2-13.1Y

2

Qo 4829
Pe 1,65 1,70 1,72 1,73 1,72 1,65 1,56 1,44 1,31
Qo
Pe 2,17 2,16 2,13 2,10 2,00 1,87 1,72 1,55 1,39
Qo 9282 5624
Pe 2,60 2,55 2,48 2,40 2,23 2,04 1,84 1,65 1,47

D3-13.1Y Qo
Pe 2,61 2,55 2,48 2,41 2,23 2,03 1,83 1,63 1,44
Qo 4549
Pe 2,96 2,86 2,74 2,63 2,38 2,13 1,89 1,66 1,47
Qo
Pe 3,26 3,11 2,96 2,81 2,51 2,22 1,95 1,71 1,53

D2-15.1Y

2

Qo 8586 2556
Pe 2,60 2,48 2,36 2,25 2,02 1,80 1,59 1,39 1,21 1,04 0,89
Qo 4829 2828
Pe 2,88 2,73 2,59 2,44 2,17 1,91 1,67 1,45 1,25 1,08 0,93
Qo 2258
Pe 3,11 2,93 2,76 2,60 2,29 2,00 1,73 1,50 1,29 1,12 0,99

D3-15.1Y Qo 6458
Pe 2,92 2,78 2,64 2,50 2,24 1,99 1,75 1,54 1,35 1,18 1,03
Qo 8284 959
Pe 3,09 2,93 2,77 2,62 2,32 2,05 1,80 1,58 1,39 1,23
Qo 5492 2494
Pe 3,23 3,05 2,88 2,71 2,39 2,11 1,86 1,64 1,45

D3-16.1Y

2

Qo 4522 2629
Pe 2,41 2,38 2,33 2,28 2,16 2,01 1,84 1,65 1,44 1,23 1,01
Qo
Pe 2,87 2,79 2,70 2,61 2,41 2,19 1,96 1,72 1,48 1,23 1,00
Qo 9222
Pe 3,25 3,12 2,99 2,86 2,59 2,31 2,02 1,74 1,47 1,20 0,95

D4-16.1Y Qo 8548 4448 2642
Pe 3,56 3,47 3,38 3,28 3,07 2,84 2,59 2,33 2,04
Qo
Pe 4,02 3,89 3,76 3,63 3,34 3,05 2,73 2,40 2,06
Qo
Pe 4,46 4,29 4,12 3,95 3,60 3,23 2,85 2,46 2,06

D3-18.1Y

2

Qo 8268 6648 5288
Pe 2,64 2,63 2,61 2,58 2,49 2,37 2,22 2,06 1,89
Qo
Pe 3,26 3,20 3,14 3,06 2,89 2,69 2,48 2,26 2,04
Qo
Pe 3,82 3,71 3,60 3,48 3,23 2,96 2,69 2,42 2,15

D4-18.1Y Qo
Pe 3,40 3,30 3,19 3,07 2,82 2,55 2,27 1,98 1,69 1,42 1,16
Qo
Pe 3,77 3,63 3,48 3,32 3,00 2,67 2,33 2,00 1,68 1,38
Qo 9455
Pe 4,08 3,90 3,71 3,52 3,13 2,74 2,35 1,98 1,63

D3-19.1Y

2

Qo
Pe 2,91 2,86 2,81 2,74 2,58 2,39 2,18 1,95 1,71 1,46 1,22
Qo
Pe 3,50 3,39 3,27 3,15 2,89 2,62 2,34 2,06 1,77 1,50 1,25
Qo
Pe 3,99 3,82 3,65 3,48 3,13 2,78 2,44 2,11 1,80 1,51 1,25

D4-19.1Y Qo
Pe 4,10 4,01 3,92 3,80 3,55 3,27 2,97 2,67 2,38
Qo 8596
Pe 4,67 4,53 4,38 4,22 3,88 3,52 3,16 2,81 2,50
Qo 4622
Pe 5,17 4,98 4,78 4,57 4,15 3,72 3,31 2,93 2,59

Q4-20.1Y

2

Qo
Pe 3,57 3,51 3,43 3,34 3,12 2,87 2,60 2,30 2,00 1,70 1,41
Qo
Pe 4,19 4,08 3,95 3,81 3,50 3,16 2,81 2,44 2,08 1,72
Qo 9526 6224 4895
Pe 4,77 4,60 4,42 4,23 3,83 3,41 2,97 2,54 2,11

Q4-21.1Y

2

Qo 5552
Pe 2,47 2,51 2,53 2,53 2,47 2,35 2,18 1,98 1,77
Qo
Pe 3,25 3,20 3,14 3,07 2,87 2,64 2,38 2,11 1,84
Qo 8556
Pe 3,86 3,74 3,60 3,46 3,15 2,83 2,49 2,17 1,88

 R134a

      See page    
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Prestazioni 
Performance 
Leistungswerte 

Compressore

Compressor

Verdichter Ve
rs
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M
ot

or
ve

rs
io

n

Co
nd

en
.  Potenza frigorifera          Cooling capacity              Kälteleistung  

 Potenza assorbita           Power consumption         Leistungsaufnahme
     Temperatura Evaporazione                    Evaporation Temperature Verdampfungstemperatur 

5 -5 -25 -45

D2-13.1Y

2

Qo 5548
Pe 2,87 2,74 2,57 2,38 2,16 1,93 1,70 1,46 1,24
Qo
Pe 3,28 3,08 2,85 2,60 2,33 2,06 1,80 1,54 1,30
Qo
Pe 3,74 3,47 3,17 2,87 2,55 2,24 1,95 1,66

D3-13.1Y Qo 8552 4282
Pe 2,88 2,86 2,79 2,68 2,52 2,33 2,12 1,90
Qo 4564
Pe 3,51 3,38 3,21 3,00 2,76 2,51 2,25 1,98
Qo 2854
Pe 4,11 3,88 3,61 3,33 3,02 2,72 2,42 2,12

D2-15.1Y

2

Qo 2889
Pe 3,38 3,22 3,02 2,79 2,54 2,27 1,99 1,70 1,41
Qo
Pe 3,86 3,62 3,36 3,07 2,76 2,43 2,10 1,77 1,44
Qo 4266
Pe 4,32 4,01 3,68 3,33 2,96 2,59 2,21 1,83

D3-15.1Y Qo
Pe 3,44 3,52 3,49 3,37 3,18 2,95 2,68 2,40
Qo
Pe 4,34 4,24 4,06 3,81 3,52 3,20 2,86 2,54
Qo 4486
Pe 5,10 4,85 4,54 4,18 3,80 3,41 3,03 2,68

D3-16.1Y

2

Qo
Pe 3,70 3,48 3,24 2,97 2,68 2,37 2,05 1,73 1,40
Qo
Pe 4,33 4,01 3,65 3,28 2,90 2,51 2,12 1,74 1,36
Qo 5854
Pe 4,93 4,49 4,03 3,56 3,09 2,62 2,16 1,72

D4-16.1Y Qo
Pe 3,83 3,79 3,68 3,52 3,30 3,04 2,76 2,45
Qo 5882 4584
Pe 4,66 4,49 4,26 3,99 3,67 3,33 2,97 2,60
Qo 9246 4846
Pe 5,42 5,12 4,78 4,40 3,99 3,57 3,13 2,70

D3-18.1Y

2

Qo
Pe 4,15 3,97 3,73 3,45 3,13 2,80 2,47 2,14 1,83
Qo
Pe 4,86 4,52 4,15 3,75 3,34 2,94 2,54 2,17 1,85
Qo 6569 4226
Pe 5,50 5,02 4,53 4,03 3,53 3,06 2,62 2,22

D4-18.1Y Qo
Pe 4,32 4,21 4,04 3,83 3,59 3,32 3,04 2,77
Qo 9889
Pe 5,16 4,93 4,66 4,35 4,01 3,67 3,32 2,99
Qo 5452
Pe 5,98 5,64 5,26 4,85 4,44 4,02 3,61 3,23

D3-19.1Y

2

Qo
Pe 4,05 3,76 3,42 3,07 2,71 2,36 2,03
Qo 2656
Pe 4,56 4,14 3,70 3,27 2,85 2,45 2,09
Qo 5695 2854
Pe 4,98 4,45 3,93 3,43 2,95 2,52

D4-19.1Y Qo
Pe 4,29 4,11 3,88 3,62 3,33 3,04 2,75 2,48 2,24
Qo 5429 4268 2462
Pe 4,95 4,66 4,34 3,98 3,61 3,24 2,88 2,54 2,23
Qo 6948 2666
Pe 5,68 5,28 4,84 4,38 3,91 3,44 2,99 2,57

Q4-20.1Y

2

Qo
Pe 3,94 3,71 3,44 3,16 2,85 2,54 2,22 1,92 1,63
Qo 8458
Pe 4,61 4,25 3,86 3,46 3,06 2,67 2,29 1,93 1,60
Qo
Pe 5,19 4,70 4,20 3,70 3,21 2,74 2,30 1,89

Q4-21.1Y

2

Qo 8528
Pe 4,10 3,91 3,66 3,36 3,03 2,67 2,32 1,97 1,66
Qo 8965 2952
Pe 4,84 4,47 4,07 3,64 3,20 2,76 2,35 1,96 1,63
Qo 8996 5485
Pe 5,34 4,83 4,30 3,76 3,24 2,74 2,29 1,89

 
R404A 
R507A

      See page    
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Prestazioni 
Performance 
Leistungswerte 

Compressore

Compressor

Verdichter Ve
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n

Co
nd

en
.  Potenza frigorifera          Cooling capacity              Kälteleistung  

 Potenza assorbita           Power consumption         Leistungsaufnahme
     Temperatura Evaporazione                    Evaporation Temperature Verdampfungstemperatur 

5 -5 -25

A05-4Y Qo
Pe 0,61 0,64 0,67 0,69 0,69 0,68 0,66 0,63 0,60
Qo 2649 658
Pe 0,83 0,83 0,83 0,81 0,79 0,75 0,70 0,66 0,61
Qo 964 482
Pe 1,01 1,00 0,96 0,91 0,86 0,79 0,73 0,67 0,61

A07-5Y Qo 2454
Pe 0,83 0,85 0,86 0,85 0,83 0,79 0,74 0,69 0,63
Qo 5695
Pe 1,12 1,11 1,07 1,02 0,96 0,88 0,81 0,73 0,66
Qo 4252 896 629
Pe 1,36 1,32 1,24 1,15 1,05 0,95 0,86 0,76 0,68

A1-6Y Qo
Pe 0,88 0,92 0,95 0,95 0,93 0,88 0,81 0,74 0,66
Qo 4646
Pe 1,20 1,20 1,17 1,12 1,05 0,97 0,87 0,78 0,69
Qo 984
Pe 1,46 1,43 1,35 1,26 1,15 1,04 0,92 0,81 0,72

A1.5-7Y Qo 8552 4589 2828
Pe 1,26 1,27 1,28 1,26 1,21 1,15 1,08 0,99 0,91
Qo
Pe 1,63 1,61 1,56 1,48 1,39 1,29 1,18 1,07 0,96
Qo
Pe 1,95 1,90 1,79 1,66 1,53 1,39 1,25 1,12 0,99

A1.5-8Y Qo
Pe 1,42 1,43 1,43 1,39 1,34 1,26 1,17 1,08 0,98
Qo 8246 2628
Pe 1,84 1,81 1,73 1,64 1,52 1,40 1,28 1,15 1,04
Qo 5692 2849
Pe 2,21 2,14 2,00 1,85 1,68 1,52 1,37 1,22 1,09

B2-10.1Y Qo 2556
Pe 1,99 2,01 1,99 1,92 1,82 1,69 1,54 1,38 1,23
Qo 8584
Pe 2,54 2,50 2,40 2,26 2,09 1,90 1,70 1,51 1,34
Qo 9688 2289
Pe 3,01 2,93 2,75 2,54 2,31 2,08 1,85 1,64 1,45

D2-11.1Y Qo
Pe 2,39 2,40 2,37 2,29 2,16 2,01 1,83 1,64 1,45
Qo
Pe 3,06 3,01 2,87 2,68 2,47 2,25 2,01 1,78 1,56
Qo 2695
Pe 3,65 3,54 3,29 3,02 2,74 2,45 2,16 1,89 1,65

D3-13.1Y Qo 5829 4569
Pe 2,88 2,85 2,75 2,62 2,45 2,26 2,05 1,85 1,65
Qo 2868
Pe 3,51 3,41 3,20 2,96 2,71 2,46 2,21 1,98 1,77
Qo
Pe 4,05 3,90 3,59 3,27 2,95 2,64 2,36 2,12 1,91

D3-15.1Y Qo
Pe 2,92 2,94 2,93 2,85 2,72 2,55 2,35 2,14 1,92
Qo
Pe 3,77 3,71 3,56 3,35 3,12 2,85 2,59 2,32 2,07
Qo 9426 2426
Pe 4,56 4,43 4,13 3,81 3,47 3,13 2,79 2,48 2,21

D4-16.1Y Qo 5582 4259
Pe 3,35 3,36 3,33 3,23 3,08 2,87 2,64 2,39 2,14
Qo 4694
Pe 4,23 4,16 3,99 3,76 3,49 3,19 2,88 2,58 2,29
Qo
Pe 5,01 4,87 4,56 4,21 3,84 3,46 3,09 2,74 2,43

D4-18.1Y Qo 4899
Pe 3,24 3,29 3,32 3,27 3,15 2,99 2,79 2,58 2,36
Qo
Pe 4,22 4,19 4,07 3,89 3,66 3,41 3,14 2,87 2,62
Qo 9286
Pe 5,13 5,02 4,76 4,47 4,14 3,81 3,48 3,17 2,90

Q5-21.1Y Qo
Pe 3,16 3,30 3,46 3,48 3,38 3,18 2,93 2,63 2,31
Qo 22289 5528
Pe 4,42 4,44 4,37 4,19 3,92 3,59 3,22 2,83 2,46
Qo
Pe 5,53 5,43 5,16 4,80 4,39 3,94 3,48 3,04 2,63

R407C

      See page    
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Dimensioni di ingombro                               
Dimensional drawing
Maßzeichnungen

Serie
Series
Reihe D

D2-11.1Y /8 22,2 5/8

D2-13.1Y /8 22,2 5/8

D3-13.1Y /8 28,6 5/8

D2-15.1Y /8 22,2 5/8

D3-15.1Y /8 28,6 5/8

D3-16.1Y /8 28,6 5/8

D4-16.1Y /8 28,6 /4

D3-18.1Y /8 28,6 5/8

D4-18.1Y /8 28,6 /4

D3-19.1Y /8 28,6 5/8

D4-19.1Y /8 28,6 /4

 1
 2
 3
 4
 5
 6
 12
 DV rubinetto di compressione discharge valve Druckventil 
 SV rubinetto di aspirazione suction valve Saugventil 
 NP targhetta name plate Verdichtertypschild 

Supporto antivibrante

Vibration absorber

Vibrationsabsorber

Compressore
Compressor
Verdichter

Rubinetto aspirazione
Suction valve

Saugventil

 Ø Ø
 “ mm

Lunghezza
Length
Länge

A
mm

Interassi di fissaggio
Base mounting

Abstand Befestigungslöcher

 D E
 mm mm

Rubinetto aspirazione
Suction valve

Saugventil

 F G H
 mm mm mm

Rubinetto compressione
Discharge valve

Druckventil

 L M N
 mm mm mm

Rubinetto compressione
Discharge valve

Druckventil

 Ø Ø
 “ mm

Larghezza
Width
Breite

B
mm

Altezza
Height
Höhe

C
mm

M8

M8

C

B

6

SV

NP

32

12

DV

1

5 4

SV

DV

M
22

G
H

E

A

D65

N
F L
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Compressori semiermetici alternativi, nuove applicazioni
Semi-hermetic reciprocating compressors, new applications
Halbhermetische Hubkolbenverdichter,  neue Anwendungen

Applicazione in sistemi misti R134a o R1234ze e 
CO2 in cascata

2 
resta una tra le più interessanti come alternativa alle 
applicazioni con refrigeranti HFC con elevato GWP; la 
ricerca fatta da Frascold in questo campo ne conferma la 
sua validità. 

2 nel ciclo 
di bassa temperatura.
Il punto di forza di questo sistema risiede nella elevata 

più bassi e livelli di pressione inferiori che riducono, 
tra l’altro, il rischio di perdite; la CO2 invece consente 
il raggiungimento di COP molto vantaggiosi nel ciclo di 
bassa temperatura e valori di GWP trascurabili.

Application in cascade system with R134a or 
R1234ze and CO2 

2 systems is 
one of the most interesting alternative to applications with 
HFC refrigerants with a high GWP; research carried out by 
Frascold in this field confirms its validity. 

the medium temperature cycle and CO2 in the low 
temperature cycle. 
The strong point of this system lies in the high thermal-

temperatures, with lower energy costs and lower pressure 
levels that moreover reduce the risk of leakages, while the 
CO2 allows to reach a very advantageous COP in the low 
temperature cycle with an extremely low GWP value. 

Anwendung in R134a oder R1234ze und CO2 
Kaskadenanlagen

2 Systemen 
hat sich als eine der interessantesten Alternativen zu 
Anlagen mit HFC Kältemitteln mit hohem GWP erwiesen.
Die von Frascold in diesem Bereich betriebene Forschung 
hat ihre Eignung bestätigt. Es handelt sich dabei um 
Mischsysteme in Kaskadenschaltung, die bei mittleren 

Temperaturen mit CO2 arbeiten.
Die Stärke dieses Systems liegt in der besonderen 

bei mittleren Temperaturen, wodurch niedrigere 
Energiekosten und Druckwerte und somit auch weniger 
Leckagen erzielt werden. Durch das CO2 hingegen kann 
man bei niedrigeren Temperaturen hohe Leistungszahlen 
bei sehr geringem GWP erzielen. 
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